



Luând în considerare datele obținute, în condiții clinice, împreună cu dietoterapia tradițională și vitaminoterapia s-a aplicat dalargină și peritol.

Prin metoda elaborată s-au tratat 68 bolnavi de stomatită aftoasă recidivantă cronică. Rezultatul terapiei efectuate conform metodei propuse este însănătoșirea stabilă. A fost elaborată o schemă de tratament optimă pentru grupul dat de bolnavi. O asemenea remisiune stabilă în cadrul stomatitei aftoase recidivante cronice nu a fost posibilă până la aplicarea metodei solicitate. În fiecare caz concret efectul terapiei poate depinde de producerea unor anumite modificări în schema principală. Astfel, se poate stabili că informația obținută confirmă posibilitatea și raționamentul utilizării unei cantități eficiente de dalargină și peritol pentru tratamentul acestei nozologii.

De menționat că dereglarea activității sistemului endocrin difuz periferic și creșterea concentrației de serotonină constituie o verigă de bază în patogeneza stomatitei aftoase recidivante cronice.

Rezultatul este aplicarea tratamentului patogenetic.

Metoda se realizează în modul următor.

Bolnavul este supus dietoterapiei, vitaminoterapiei, i se administrează un preparat antiserotoninic, de exemplu peritol câte 1...3 mg de 1...5 ori pe zi timp de 7...12 zile *per os* și dalargină câte 1 mg de 2 ori pe zi în decursul primelor 5 zile și câte 1 mg 1 dată pe zi în următoarele 10...12 zile intramuscular sau sub elementele afecțiunii.

*Exemplul 1.* Bolnava V., 28 de ani, s-a adresat la clinica stomatologică a USMF cu diagnosticul: stomatită aftoasă recidivantă cronică, formă persistentă. Suferă de 45 ani. A fost tratată conform metodei propuse în septembrie 1998. De la tratament nu s-au observat recidive.

*Exemplul 2.* Bolnava H., 46 de ani, s-a adresat la clinica stomatologică a USMF cu diagnosticul: stomatită aftoasă recidivantă cronică. La examinarea complexă s-a constatat gastrită cronică, colită cronică. Suferă de stomatită aftoasă recidivantă cronică timp de 8 ani. Ultimii 3 ani această afecțiune are un caracter persistent. În aprilie 1999 a fost efectuată o serie de tratament conform metodei propuse. De atunci până în prezent boala nu a recidivat.